
 

 

 

       

Αθήνα, 19 Οκτωβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: Καθυστερεί δραματικά η αποκατάσταση της αγροτικής 
οδοποιίας στη Μαγνησία. Κίνδυνος για απώλεια σοδιάς  

 

Σε εξαιρετικά δυσχερή θέση βρίσκονται οι παραγωγοί από άκρη σε άκρη της 

Μαγνησίας, οι οποίοι καταγγέλλουν ότι 50 ημέρες μετά το πέρασμα της 

πρώτης κακοκαιρίας Daniel που σάρωσε κυριολεκτικά την περιοχή, η 

αγροτική οδοποιία παραμένει παντελώς κατεστραμμένη και απροσπέλαστη 

για τους παραγωγούς. 

Τεράστιο είναι το πρόβλημα που εντοπίζεται στο αγροτικό οδικό δίκτυο του 

Δήμου Νοτίου Πηλίου. Από την Γατζέα μέχρι και την περιοχή του Λαύκου οι 

παραγωγοί δηλώνουν ότι εκτάσεις με ελαιοπερίβολα κινδυνεύουν να μείνουν 

χωρίς συγκομιδή καθώς δεν υπάρχει δυνατότητα προσέγγισης. 

Ενώ βρισκόμαστε λίγες ημέρες πριν ξεκινήσει η συγκομιδή της ελιάς και ενώ η 

παραγωγή έχει υποστεί ζημίες λόγω των εκτεταμένων πλημμυρών που 

έπληξαν τη Μαγνησία τον μήνα Σεπτέμβριο, οι ελαιοπαραγωγοί κρούουν τον 

κώδωνα του κινδύνου για τόνους χαμένου προϊόντος.  

Όπως καταγράφει και ο τοπικός τύπος,  από το κεντρικό μέχρι και το Νότιο 

Πήλιο πάνω από τους μισούς ελαιοπαραγωγούς δεν μπορούν καν να 

προσεγγίσουν τα κτήματά τους. Σύμφωνα με τους κατοίκους κάποια 

μηχανήματα επιχειρούν για την αποκατάσταση των αγροτικών δρόμων, όμως 

δεν φαίνεται να επαρκούν για την αποτελεσματική αντιμετώπιση της 

κατάστασης.  

Την κατάσταση δυσχεραίνει το γεγονός ότι ακόμα και μέρος της αγροτικής 

οδοποιίας της περιοχής που είχε αποκατασταθεί μετά το πέρασμα του Daniel 

υπέστη νέες καταστροφές με το πέρας του Elias.  

Εξαιρετικά δύσκολη είναι η κατάσταση και για τους ελαιοπαραγωγούς της 

Συκής που αναφέρουν ότι πλέον οι αγροτικοί δρόμοι της περιοχής έχουν 

μετατραπεί σε απροσπέλαστα ρέματα. 

Παρόμοια προβλήματα εντοπίζονται και στην περιοχή του Ανατολικού Πηλίου 

με τη συγκομιδή των μήλων να γίνεται κάτω από εξαιρετικά ιδιαίτερες και 

δύσκολες συνθήκες, ενώ αντίστοιχη εικόνα επικρατεί και εντός του δήμου 
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Βόλου, όπου κτήματα στην περιοχή του Φυτόκου, της Δράκειας, των 

Λεχωνίων, του Αγ. Λαυρεντίου και του Αγ. Βλασίου είναι απροσπέλαστα. 

Παραγωγοί στην περιοχή της Δράκειας αναφέρουν πως εξαιτίας της 

ολοκληρωτικά κατεστραμμένης οδοποιίας, αναγκάστηκαν να αφήσουν χωρίς 

συγκομιδή παραγωγή μήλων που έφτανε μέχρι και τους 10 τόνους. Την ίδια 

ώρα, παντελώς αποκλεισμένοι από την παραγωγή τους παραμένουν και οι 

παραγωγοί στην περιοχή του Αγ. Ταξιάρχη στο Φυτόκο.  

Οι τεράστιες καθυστερήσεις που παρατηρούνται στην αποκατάσταση της 

αγροτικής οδοποιίας στις περιοχές της Μαγνησίας εντείνουν τη δύσκολη 

οικονομική κατάσταση στην οποία βρίσκονται οι παραγωγοί της περιοχής. 

Η κυβέρνηση οφείλει να προχωρήσει άμεσα τις εργασίες αποκατάστασης της 

αγροτικής οδοποιίας της περιοχής προκειμένου να εξασφαλιστεί ότι οι 

ελαιοπαραγωγοί θα έχουν πρόσβαση στις καλλιέργειές τους για συγκομιδή και 

δεν θα χάσουν τη φετινή σοδειά τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεται να παρέμβει για την άμεση αποκατάσταση της αγροτικής 

οδοποιίας σε όλο το εύρος της Μαγνησίας μετά τις εκτεταμένες 

πλημμύρες που έπληξαν την περιοχή, προκειμένου να εξασφαλίσει ότι 

οι παραγωγοί του Νομού δεν θα χάσουν και άλλο μέρος της σοδειάς 

τους εξαιτίας της μη δυνατότητας συγκομιδής; 

  

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Κόκκαλης Βασίλης 

 

 

 

  

 
 
 
 
  




